

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.256

Palma de Mallorca.—Miércoles 18 de Mayo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Continúa el avance, a pesar del mal tiempo, en el sector de Mosqueruela, que fué ocupado y rebasado; así como en el sector de Corbalán

Los contraataques enemigos a nuestras posiciones fueron bríosamente rechazados, haciendo a los rojos más 300 muertos y más de 200 prisioneros

El general Millán Astray habló, desde el frente de Madrid, a los rojos.—Los faístas andan buscando a Amós Salvador, que ha huido.—Azaña se ha ido de Pedralbes a Tarrasa.—Los milicianos entran en Francia para asesinar, como lo hicieron, al coronel rojo Alcadio Gomez, que había desertado.—Prieto irá de Embajador a Méjico.—En la España roja hay 9 mil millones de billetes en circulación

LOS COMENTARIOS INTERNACIONALES GIRAN AL REDEDOR DEL DISCURSO DE MUSSOLINI EN GENOVA Y DE LAS MODIFICACIONES EN EL GOBIERNO INGLES.—CHILE HA ANUNCIADO SU RETIRADA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 17

En el frente de Teruel, sector de la Mosqueruela, el enemigo contraatacó nuestras posiciones, siendo rechazado brillantemente y sufriendo durísimo castigo, principalmente en la de Milán segundo. A pesar de ello y del gran temporal reinante, continuó nuestro avance, ocupándose y rebasándose la Ermita de San Antonio, el pueblo de Mosqueruela y posiciones de La Horca, Pouza y otras.

Los rojos han dejado en nuestro poder más de 300 muertos, de ellos varios oficiales y un comisario político, 214 prisioneros, entre los que se cuentan también algunos oficiales y gran cantidad de armamento aun no clasificado.

En el sector de Corbalán, se han rebasado el Collado del Aire, alturas de Cabizgordo, El Sebo y El Chaparral, siendo contraatacados en las últimas horas de la tarde las posiciones recientemente conquistadas. Todos los contraataques han sido rechazados bríosamente por nuestras tropas, que han causado al enemigo gran número de muertos que ha dejado abandonados en el campo.

Salamanca, 17 de Mayo de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Modificaciones en el Gobierno inglés

Se reúne el Consejo de la Corona y se llevan a cabo algunos cambios en el seno del Gobierno

Londres.—Bajo la presidencia del rey Jorge de Inglaterra se ha recibido en el Palacio de Buckingham el consejo de la corona a las 19 horas y al cual ha asistido también el presidente Chamberlain a pesar de encontrarse con un ataque de gota. Según una nota oficial han tenido lugar algunos cambios en el seno del gobierno inglés.

El ministro lord Winston ha dimitido ocupando el cargo que ostentaba éste el ministro de higiene Sir Kingsley Wood.

El ministro de colonias Malcolm Macdonald ha pasado a ocupar el cargo que ostentaba lord Harlech. (Ormsby Gore).

El coronel Colville ha pasado a ocupar el cargo de Elliot el cual ha sido nombrado ministro de Higiene. El capitán Wallace que ha sido hasta ahora subsecretario del ministerio de Comercio reemplazará a Colville como secretario del tesoro de Hacienda.

Murhead hasta ahora subsecretario de Estado en el ministerio del Aire ha sido nombrado para ocupar el cargo de subsecretario de Estado para las Indias y Burma.

El coronel Balfour ha sido nombrado subsecretario para el ministerio del Aire.

Comentarios de la prensa inglesa.—En general, se elogia a Chamberlain y se fundan esperanzas en el nuevo Gobierno

Londres.—Los periódicos de la mañana comentan con extensión los cambios realizados en el seno del gobierno inglés siendo estos comentarios en general bastante satisfactorios.

Algunos órganos creen que igualmente el actual ministro de Relaciones exteriores será sustituido por algún miembro de la Cámara de los Comunes.

cambio de dirección del ministerio de Aviación británica.

Tiene la esperanza de que el nuevo ministro sabrá aumentar el número de los aeroplanos tanto de caza como de bombardeo lo mismo que hizo en el cargo de jefe de Correos y Telégrafos que supo aumentar rápidamente el número de los abonados y en un corto espacio de tiempo.

Felicita también la pericia en escoger para cada puesto al hombre preciso para él.

Se refiere luego a la inteligencia desplegada por Macdonald en las negociaciones con Irlanda y cree que en el asunto de Palestina tendrá igual suerte.

Comentarios franceses.—Inglaterra no modificará su política

Paris.—El diario L'Epoque publica una información referente a la modificación que ha sufrido el gobierno.

Se da extraordinaria importancia a la dimisión del ministro de Aeronáutica.

También dice el citado periódico que Lord Halifax intentó presentar su dimisión y se concede también una importancia a que esta dimisión no haya sido aceptada por el primer ministro británico.

De la información anteriormente reseñada se desprende que el gobierno británico no tiene la intención de modificar su política.

Se van a fortalecer las negociaciones con Roma y se insiste en la celebración de nuevas conversaciones con Berlín si no se agrava la situación.

¡QUE SE VAYAN A RUSIA!

El problema de los refugiados

La próxima liquidación de la guerra civil española plantea un problema de singular gravedad: el de los refugiados.

A medida que las tropas nacionales vayan avanzando en territorio catalán, huirán de la región fronteriza de la España roja millares y millares de personas en número incalculable. Del resto de la España roja incomunicada con la frontera pirenaica, huirá también por mar cierto número —escaso éste— de personas cuando llegue la hora del derrumbamiento de la resistencia.

¿Qué país querrá dar albergue a esos refugiados? Hay que tener en cuenta que esos refugiados constituirán una avalancha humana impresionante. Pero no es esto lo más grave: lo verdaderamente impresionante es la calidad de esa avalancha. Sin miedo a exagerar, puede afirmarse que entre esos hombres que esperan escapar a la justicia de Franco hay lo peor de cada casa, no solo de España, sino también de muchas naciones. Para la mayoría de esos hombres, el pistolero y el saqueador no tienen secretos. Son profesionales de la violencia y están acostumbrados a manejar armas y a la impunidad. Casi todos han perdido el hábito del trabajo y por las manos de muchos hay un verdadero ejército de agitadores, hombres que no saben ni quieren trabajar, especialistas del robo a mano armada, del atraco en tiempos de paz y del saqueo en tiempos de guerra, profesionales en el arte de organizar huelgas, sabotajes y atentados.

¿A dónde irá esa gente? ¿Qué país querrá darles asilo? Porque es indudable que la criminalidad ha de aumentar forzosamente en el país que les conceda el derecho de refugio y que la mayor parte de esos hombres han de dar, por sus fechorías, motivo

sobrado para que se hable de ellos. Fuera de España, muchas personas parece que no se han dado cuenta de que la revolución roja española ha sido un desbordamiento de las alcantarillas. Nos permitimos no obstante, esperar que en los momentos críticos veremos un cambio de opinión en los países que más se han distinguido por la simpatía hacia los rojos españoles. Muchos de esos países no querrán entonces albergar a esos inocentes «demócratas».

El problema, no obstante, tiene fácil solución. ¿No es en nombre de la Rusia soviética que ha luchado esa gente? ¿No es Rusia la que ha encuadrado y educado a esos profesionales de la llamada lucha de clases, que no es otra cosa que la libertad de asesinar, robar y destruir? ¿Podría Rusia olvidar a sus amigos y camaradas en los momentos de adversidad? Si esta gente ha predicado que la Rusia soviética es el paraíso del proletariado, gestionando su refugio en Rusia no se hace otra cosa que preocuparse por su felicidad.

Debe, además, tenerse en cuenta que esos futuros refugiados españoles no pueden constituir un peligro rojo. Unos cuantos microbios rojos más en el país del microbio rojo no tienen ninguna importancia. Las ideas y las costumbres de esos futuros refugiados no son problema para Rusia. En cuanto a la aclimatación de esa gente, no debemos olvidar que Rusia dispone de una policía que es la máquina inquisitorial más perfecta que se ha inventado.

No dudamos que esta sugestión ha de interesar a las personas que estiman el orden público como el mayor de los bienes y también a las que, en el momento del desenlace querrán favorecer a un ejército de paladines de la «democracia».

La situación de la España roja

Para no confesar su derrota recurren a la mentira más burda

Paris.—El estrepitoso fracaso de Alvarez del Vayo ha causado impresión en la zona roja, pues Negrín había enviado a Ginebra periodistas, fotógrafos y hasta un equipo de cine convencido del éxito que iba a tener su representante en la Sociedad de Naciones, pero hay que ver la manobra de los delegados y otros emisarios que al presentarse en las poblaciones de la zona roja no quisieron dar cuenta del estrepitoso fracaso alcanzado por los marxistas y tuvieron la avilantez de informar en la ciudad de que la derrota había sido de Inglaterra que solo tuvo cuatro votos a su favor.

Prieto va de Embajador a Méjico

Paris.—De Barcelona comunican que la reunión del comité ejecutivo del partido socialista aprobó que Prieto fuera enviado como embajador a Méjico. Se cree que Prieto aceptará el cargo.

Varios cabecillas de la UGT abandonan Barcelona

Barcelona.—Con el pretexto de asistir a la reunión de la Federación sindical internacional que se celebrará en Oslo los cabecillas de la UGT, Rodríguez, Neva y Amaro del Rosal abandonaron Barcelona muy contentos de poner tierra por medio.

Azaña no se encontraba seguro en Pedralbes

Cerbere.—Noticias de Barcelona dan cuenta que Azaña ha dejado su residencia del palacio de Pedralbes yendo a instalarse en una finca cerca de Tarrasa denominada La Barata que pertenecía a un tal Francisco que fué lugarteniente de los rojos juntamente con su hijo.

La escolta personal de Azaña compuesta casi por un millar de esbirros ha ido a instalarse en el local de las Escuelas Pías de Tarrasa.

La circulación fiduciaria en la zona roja

Perpignan.—Ha sido publicado el balance del Banco de España en la zona roja.

Los billetes que tienen circulación del Banco de España en la zona roja alcanzan a la cifra astronómica de 9 212.633.675 ptas. rojas.

Los faístas en busca de Amos Salvador

Perpignan.—Hace dos días penetraron varios miembros de la FAI en territorio francés recorrieron varios Hoteles y fondas, estaban buscando el que hasta ahora había sido introductor de embajadores rojo Amos Salvador que ha desaparecido y no saben como.

Desde luego se tienen sospechas que escapó en avión de un aeródromo de Alicante cuando el desconcierto por la presencia del enemigo.

RADIO NACIONAL

Una nota delatora del Gobierno rojo

En la zona «leal» no se concede valor a los billetes de Banco emitidos después del 17 de julio de 1936

Burgos.—Todos los informes procedentes de extranjeros que han estado últimamente en la zona roja y de españoles evadidos de aquel infierno, coinciden en afirmar la bancarrota del estado soviético que dirigen los rusos y cuyos jefes nominales son los responsables Negrín, Alvarez del Vayo, González Peña y demás «prohombres» de la delincuencia nacional e internacional. Hablaban estos informes de que

en la zona roja, nadie, ni aun los propios milicianos, aceptan los billetes emitidos por la República y únicamente aceptan aquellos billetes del Banco de España emitidos con anterioridad al 17 de julio de 1936, que son precisamente esos que el Gobierno Nacional ha dicho que cancelará al Banco de España, según se vayan reconquistando España. Todos estos informes son ya un hecho público en España y en el ex-

tranjero. Hoy ya tenemos confirmación oficial. Unión Radio de Madrid, en su emisión de las doce y cuarto de la tarde, dió la siguiente información:

«Barcelona.—El ministro de Hacienda ha facilitado una nota con el propósito de desvirtuar y aclarar, a la vez, ciertas dificultades existentes en muchos individuos de la zona leal, que se proponen negar la legalidad de los billetes emitidos por el Banco de España.

Este hecho se debe a ciertos bulos y manifestaciones falsas de ciudadanos desaprensivos que intentan perjudicar al Gobierno de la República.

Tales afirmaciones son absurdas, ya que todos los billetes del Banco de España emitidos en la zona leal tienen el mismo valor que los anteriores y están garantizados por el Estado.

Así, pues, quedé bien patente que el ejercicio de tales campañas se perseguirá con todo rigor. Todos los billetes emitidos por el Gobierno de la República disfrutan de iguales garantías sin distinción de series. Los que obren de otra forma, contraria a las leyes de la República, se asocian a los que combaten a nuestro régimen. El Ministro de Hacienda y Economía ha autorizado a varios agentes para que procedan con todo ri-

gor y perseguir a todos aquellos que intenten obstaculizar la buena marcha de las autoridades de la República».

En verdad que no esperábamos que el Ministro de Economía de la República nos brindase una ocasión como esta de darle íntegra, por Radio Nacional, una nota oficial. No podrá quejarse el Comité soviético de Barcelona. Le hacemos gratis la propaganda de sus notas oficiales, y lo hacemos, puede creernos, gustosísimamente.

¿Qué pasará... Cuando la mujer calla

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Bronde Roter, Director; Rafael Ramje Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera, Redactores;

El discurso del Duce en Génova

La prensa francesa reclama el nombramiento de embajador

París.—Los periódicos franceses siguen dedicando gran espacio al comentario del discurso pronunciado por Mussolini el sábado; los órganos de derecha dicen que el discurso de Mussolini es una advertencia para el Gobierno Daladier, reclamando que es necesario el nombramiento de un embajador francés cerca del Quirinal; dicen que el retraso en las negociaciones y el que no se haya nombrado este embajador francés en el Quirinal obedece a los extremismos de León Blum, el cual es el que viene influenciando a Daladier en contra de la colaboración y a pronunciarse decididamente en contra de la política realista que viene desarrollando Mr. Chamberlain.

La opinión de "The Times"

Londres.—The Times refiriéndose al discurso del Duce dice que constituye una seria advertencia para la intransigencia francesa, en persistir en su partidismo en la cuestión española.

Ayer se debieron reanudar las conversaciones Ciano - Blondel

Roma.—Mañana se reanudarán las conversaciones franco-italianas que han sufrido una suspensión debido, primero a que el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, tuvo que participar en las fiestas en honor del Rey Zogu con motivo de

su enlace matrimonial y luego estas reuniones tuvieron que ser aplazadas a causa de la visita del Führer a Italia.

Se cree que antes de nada se procederá al examen del alcance de las palabras pronunciadas por boca del Duce en Génova referentes a Francia, y las causas por las cuales el señor Mussolini en su discurso de Génova se refirió con cierto excepticismo a las conversaciones franco-italianas en curso.

Un comentario oficioso nacional-socialista

Berlin.—Comentando el discurso pronunciado por Mussolini en Génova el órgano nazi dice que Benito Mussolini hizo el balance de estos tres últimos años y dijo que la amistad germana italiana era la piedra fundamental de la política de Roma mientras la cuestión española era la piedra de toque en lo que concierne a las relaciones con París.

Las afirmaciones que hizo Mussolini en este discurso habrán de tenerse en cuenta por lo terminantes en los medios parisienses.

El periódico se refiere también al brindis hecho en el palacio de Venecia y declara que este discurso unido a aquel es lo que señala la nueva era a la política europea.

Todo cuanto pueda decirse con respecto a eso podrá constatarse con que ello no constituye ningún peligro real sino únicamente un peligro imaginario.

Información local

El Cupón de los Ciegos

Sorteo de 17 Mayo de 1938.
N.º premiado 792 con 40 pesetas.
Aproximaciones 791-793 con 3 pesetas.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 18 de Mayo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Adolfo López de Sorja Gutiérrez.

Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 16 de Mayo de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Consejos de Guerra. (Secretaría de Justicia).

1.º A las diez horas de pasado mañana miércoles día 18 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima n.º 100 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra Matilde Blázquez González, por un delito de excitación a la rebelión.

2.º A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima n.º 128 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el soldado de Aviación Gregorio Bordoy Trobat, por un delito, complejo, de falsedad en documento privado.

La Legión.—Voluntarios. (Contabilidad.—2.º).

En cuantas instancias formulen, los individuos del Ejército o Milicias, solicitando pasar a la Legión, se hará constar la Unidad a que pertenece el interesado, División a que se encuentra afecta y lugar en que está destacada, siendo remitidas por los Jefes de Cuerpo al Banderín de enganche de esta Plaza, para su curso reglamentario.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Martín de Bernardo.

Orden General del día 17 de Mayo de 1938. 2.º T., en Palma de Mallorca

Exámenes. Practicantes de Farmacia. (1.ª Sección E. M.)

A las 10 horas del próximo día 20 y en el local que ocupa la Jefatura de los Servicios Farmacéuticos de estas Islas, darán comienzo los exámenes a que hace referencia la Orden General de esta Comandancia del 26 del pasado abril, para los individuos que han solicitado tomar parte en los mismos.

El Jefe de los Servicios Farmacéuticos comunicará con la debida antelación a los Jefes de Cuerpo el personal de los suyos respectivos que ha de tomar parte en dicho examen y los Jefes citados dispondrán lo conveniente para la asistencia al mismo.

El Tribunal nombrado a dicho efecto levantará acta del resultado, remitiendo, para su aprobación y curso oportuno, copia de la misma, en triplicado ejemplar.

Los aspirantes volverán a sus Cuerpos de procedencia hasta tanto que por lo Superioridad se determine lo procedente con respecto al nombramiento de los declarados aptos y efectos de destino.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

Consejo de guerra.—(Secretaría de Justicia).

A las diez horas de pasado mañana jueves día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 494 de 1937, instruida por el Teniente de Complemento de Caballería Juez don Rosendo Klein Serralles, contra Mariano Serra Palerm, por un delito de adhesión a la rebelión.

El Tribunal nombrado a dicho efecto levantará acta del resultado, remitiendo, para su aprobación y curso oportuno, copia de la misma, en triplicado ejemplar.

Los aspirantes volverán a sus Cuerpos de procedencia hasta tanto que por lo Superioridad se determine lo procedente con respecto al nombramiento de los declarados aptos y efectos de destino.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

Consejo de guerra.—(Secretaría de Justicia).

A las diez horas de pasado mañana jueves día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 494 de 1937, instruida por el Teniente de Complemento de Caballería Juez don Rosendo Klein Serralles, contra Mariano Serra Palerm, por un delito de adhesión a la rebelión.

El Tribunal nombrado a dicho efecto levantará acta del resultado, remitiendo, para su aprobación y curso oportuno, copia de la misma, en triplicado ejemplar.

Los aspirantes volverán a sus Cuerpos de procedencia hasta tanto que por lo Superioridad se determine lo procedente con respecto al nombramiento de los declarados aptos y efectos de destino.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

Consejo de guerra.—(Secretaría de Justicia).

A las diez horas de pasado mañana jueves día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 494 de 1937, instruida por el Teniente de Complemento de Caballería Juez don Rosendo Klein Serralles, contra Mariano Serra Palerm, por un delito de adhesión a la rebelión.

El Tribunal nombrado a dicho efecto levantará acta del resultado, remitiendo, para su aprobación y curso oportuno, copia de la misma, en triplicado ejemplar.

Los aspirantes volverán a sus Cuerpos de procedencia hasta tanto que por lo Superioridad se determine lo procedente con respecto al nombramiento de los declarados aptos y efectos de destino.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

Consejo de guerra.—(Secretaría de Justicia).

A las diez horas de pasado mañana jueves día 19 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 494 de 1937, instruida por el Teniente de Complemento de Caballería Juez don Rosendo Klein Serralles, contra Mariano Serra Palerm, por un delito de adhesión a la rebelión.

Doña María Flaquer y Mariscotti

que ha fallecido en Ariany a los 29 años de edad

Después de recibir la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados: esposo Don Antonio Llinás, médico; madre Doña Dominga, padres políticos Don Antonio y Doña Inés, hermanos políticos Doña Margarita Don Andrés Odontólogo y Don José, tíos, primos y demás familias, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el jueves a las diez en la parroquial Iglesia de Ariany.

No se invita particularmente.

DON MIGUEL OLIVER SOLER

Maestro de Obras

Ha fallecido a los 79 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Margarita, Antonio (ausente) y Jaime, hijo político Rafael Rosselló, hijas políticas Magdalena Tortella y Juana Roca, hermanos, primos y demás parientes, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy miércoles a las ocho en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará el próximo viernes a las diez y media en dicha parroquia, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle Manuel Guasp, 52, 1.º

No se invita particularmente.

La guerra española desde el extranjero

Insidias comunistas y laboristas en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la sesión que esta tarde ha celebrado la Cámara de los Comunes, el Secretario del Exterior, Mr. Butler, ha tenido que contestar a varias preguntas, pues se han expandido algunas interpellaciones.

El comandante Flecher ha preguntado al Gobierno cual era el estado del asunto de la retirada de voluntarios extranjeros que se encuentran en España; Mr. Butler ha respondido que todos estos temas que tratan sobre el asunto son de la única y exclusiva competencia del Comité de no intervención de Londres al que se remite.

El diputado laborista Alexander se refirió al discurso de Mussolini pronunciado en Génova haciendo resaltar las opiniones del Presidente del Consejo de Ministros Italianos sobre la posibilidad de un acuerdo de Italia con Francia, por desear Francia el triunfo de Barcelona y en cambio Italia el del Generalísimo Franco; pregunta el citado diputado laborista si en los acuerdos anglo-italiano el Gobierno británico desea el triunfo de los nacionales o de los rojos; el señor Butler ha eludido la respuesta, diciendo que estos temas no figuraban en el orden del día de la sesión de hoy.

Por último un diputado laborista pidió al Gobierno británico que se emplazaran baterías anti-aéreas a cargo del ejército inglés en Valencia y Barcelona; Mr. Butler le contestó que esta propuesta no puede aceptarla el Gobierno inglés, ya que consistiría una intervención en el conflicto español.

El Papa se interesa por la repatriación de los niños vascos expatriados

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad continúa dedicando preferente atención personal a solicitar la repatriación de los niños vascos que fueron evacuados por los rojos separatistas con fines inconfesables.

De los 12.000 que salieron, 4.000 han sido ya entregados a la España nacional y 2.000 serán pronto entregados a sus padres o a familiares que los han reclamado, quedan otros 6.000 pendientes de repatriación, la mayor parte de los cuales son hijos de separatistas y huérfanos.

En el Circulo Español de Sofía fué instalado un retrato del Caudillo

Salamanca.—El Circulo Español de Sofía que estaba constituido por 5.000 individuos de origen sefardí habían observado desde la iniciación del Movimiento Nacional una neutralidad estricta sin dejarse apasionar por ninguno de los dos bandos en los asuntos de España.

Desde 1936 como hemos dicho este círculo estaba presidido por el vice-cónsul español pero con motivo de celebrarse el 14 de abril cambió de directiva y las cosas cambiaron con el nuevo cambio de directiva; ésta llevaba el programa de mostrarse partidaria del Caudillo y por ello el nuevo presidente Elias visitó al representante nacional señor Miranda en Sofía y éste a su vez devolvió la visita al círculo y en las conversaciones sostenidas dijo que en los centros sefardíes gozaban de la nacionalidad de España por disposición del General Primo de Rivera y que en España no se tenía ninguna aversión hacia ellos ya que solo se vigilaba al judaísmo soviético.

En el salón de actos del círculo tuvo lugar el acto del descubri-

miento de un retrato del General Franco que estaba colocado encima de las enseñas de la bandera nacional y se vitoreó con gran entusiasmo a España y al Caudillo.

¿Qué pasará... Cuando la mujer calla

La vida en la España Nacional

La designación del nuevo Nuncio de Su Santidad

Burgos.—El Nuncio apostólico cerca del Gobierno Nacional, Monseñor Gaetano Giocognano, Arzobispo titular de Dancira, habla perfectamente el español por haber desempeñado durante 20 años el cargo de Auditor en la Nunciatura de Madrid y posteriormente ocupó importantes cargos diplomáticos en el Perú y ultimamente en Viena.

El Embajador de España cerca de la Santa Sede, el ex-ministro de Estado e Ilustre catedrático de Derecho Internacional don José Yanguas y Messia, es personalidad bien destacada y conocida.

El nombramiento de tan ilustres personalidades es prueba fehaciente de las cordialísimas relaciones existentes entre la Santa Sede y el Gobierno Nacional, los que conducirá seguramente a acuerdos de mutuo beneficio.

Visitas al Ministro de Relaciones Exteriores

Burgos.—Esta tarde visitó al Ministro de Relaciones Exteriores el nuevo Embajador de la España nacional en la Santa Sede señor Yanguas Messias.

En el Ministerio de Asuntos Exteriores saludó a los periodistas el nuevo Embajador de España en la Santa Sede, quienes le felicitaron por la designación para tan alto cargo y éste agradeció las felicitaciones de los periodistas.

También visitó al Ministro de Relaciones Exteriores el Almirante Andinopones, representante de Grecia en la España nacional, ex-ministro de Comercio de Grecia. El señor Ollivan le acompañó hasta el despacho del Ministro, a quien cumplimentó. El representante de Grecia expresó la simpatía que la nación griega siente hacia nuestra causa, con objeto de venir a la España nacional para representar a su país cerca del Generalísimo.

El Ministro de Asuntos Exteriores y Vice-presidente del Gobierno agradeció las manifestaciones del agente especial de Grecia, con quien cambió un saludo, así como saludando a Grecia, nación por la cual nos unen unos lazos más estrechos de amistad.

Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofrú y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Terreno.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

JURISDICCION DE MARINA

EDICTO

Don Alfonso Garrote Rojas, Teniente Auditor Honorario de la Armada, y Juez Instructor del Expediente incoado por pérdida de documentos Navales de Francisco Sabater Ballester:

HAGO SABER: Que habiéndose extraviado la Libreta de Navegación de Francisco Sabater Ballester, debe la persona que la encuentre o tenga en su poder, entregarla en este Juzgado sito

en la calle del Mar, núm. 71 pues de lo contrario le parará el perjuicio que la Ley señala.

Palma de Mallorca 18 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Juez Instructor, Alfonso Garrote Rojas.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador
TEJERA y OLIVARES
Laboratorio Zotal
SEVILLA

Hermanidad de Mallorca para Valencia

Charla por Radio

Esta noche, a las nueve y media, por el micrófono de «Radio Mallorca», en la propaganda de la Hermandad de Mallorca para Valencia, hablará un camarada de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, redactor del periódico «Falange».

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos en la fecha que más abajo se expresa, a las 10'30 en las inmediaciones del cuartel de Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, para su revisión e inspección de requisa, debiendo presentar declaración jurada de los que por averías u otras causas no pueden ser presentados.

Para el día 20 del corriente
Automóviles.—Opel PM. 4637, Talbot PM. 4639, Nash PM. 4641, Fiat PM. 4642, Citroen PM. 4646, Allier PM. 5734, Ford PM. 5805, Ford PM. 5851, Willys PM. 6050, Ford PM. 6053, Singer PM. 6075, Ford PM. 6209, Citroen PM. 6426, Opel PM. 6466, Ford PM. 6555, Durand PM. 5108, Citroen PM. 5553, Opel PM. 6868, Morris PM. 6614, Opel PM. 6236.
Motocicletas.—Indian B. 58682, Banet-Goyón B. 35144, Moyosacoché C. 29276, Royal P. M. 1656, Harley-Davidson B. 22144, D.K.W. V. 11071, Liberty P.M. 6494.
Camiones.—Dodge P.M. 5522, Ford P.M. 5490.

Para el día 21 del corriente
Automóviles.—Delage PM. 4647, Ford PM. 4648, Ford PM. 4650, Hupp PM. 4662, Packard PM. 4669, Citroen PM. 6648, Opel PM. 6745, Fiat PM. 6745, Fiat PM. 6780, Adler PM. 6901, Morris PM. 6990, Renault PM. 7025, Ford PM. 7035, Ford B. 47181, Sin A 4-1 8816, Hanomag PM. 6992, Skoda PM. 6867, Mercedes PM. 7012, Opel PM. 6827, Opel PM. 6932.
Motocicletas.—D.K.W. P.M. 6433, Neu-Hudson P.M. 1209, B.S.A. P.M. 1422, B.S.A. P.M. 1487, B.S.A. P.M. 1743.

Camiones.—Ford P.M. 5535, Chevrolet P.M. 5542.

Palma de Mallorca 14 Mayo de 1938.—2.º T.—El Teniente Coronel 1.er Jefe, Miguel Truyol.

Para el día 23 de mayo
Opel PM. 6999, Adler PM. 6853, Aries 57201, Opel PM. 5918, Skoda PM. 6748, Buick SS. 5640, Adler PM. 6863, Fiat PM. 6664, Hansa PM. 6912, Renault PM. 6995, Citroen PM. 7013, Delage B. 54644, Fort B. 65358, Fiat PM. 6350, Adler PM. 6966, Fiat PM. 4636, Hudson PM. 4633, Fiat PM. 4631, Pontiac PM. 4628, Opel PM. 6582, Adler provisional C. 1683.

Para el día 24 de mayo
Fiat PM. 7040, Ford PM. 6931, Ford PM. 6772, Adler PM. 6735, Ford PM. 5889, Adler PM. 6369, Fiat B. 59519, Hasnomag PM. 6971, Opel PM. 7034, Adler PM. 7029, Skoda PM. 6764, Opel B. 52311, Adler PM. 6828, Ford PM. 6961, Opel PM. 6997, Citroen PM. 4627, Essex PM. 4626, Essex PM. 4625, Fiat PM. 4622, Brasier PM. 4620, Ford PM. 6787, Morris V. 17244.

Palma, 16 de mayo de 1938 II T. El Teniente Coronel 1.er Jefe, Miguel Truyol.

Notas de la Jefatura de Antiaeronáutica

D. Juan Bannasar ha regalado todo el cable necesario para la instalación eléctrica del refugio de San Jordi; lo que se publica para prueba de reconocimiento a su altruismo.

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura de Antiaeronáutica en el día de hoy.

D. Juan Gill Sancho, 25 ptas.; don Luis J. Cardell, 50; don Miguel Fiol Coll, 12'50; Suma total, 87'50; Suma anterior, 48.525'11; Total recaudado hasta hoy, 48.612'61 ptas.

Palma 16 de Mayo de 1938. 2.º T. De orden del Comandante Jefe. El Secretario General.

TEATRALES

Born-Balear

Para hoy se anuncia en estos dos cinemas el supremo acontecimiento de la temporada.

Tendrá lugar el sensacional estreno en Palma del portentoso film «Sherlock Holmes» basada en la mundialmente famosa novela de aventuras del mismo nombre.

Interpretan las principales partes los geniales artistas Hans Albers y Harris Knöckel.

«Sherlock Holmes» acaba de obtener un ruidosísimo éxito en Sevilla, habiendo despertado su estreno en Palma gran expectación.

Protectora-Cinema

Nos presenta hoy este local «La Kermesse Heroica» film que viene avalado por las credenciales de la crítica mundial que lo califican de verdadera definición de Séptimo Arte.

La interpretación corre a cargo de Jean Murat y Françoise Rosay a las órdenes del gran realizador

Jacques Feyder quien incluyó en el elenco a grandes masas de comparsa.

Refiriéndose a esta producción escribió Tom S. Kleyton en un importante rotativo londinense: «He visto en el Convent Garden, «La Kermesse Heroica» esta maravillosa película financiada por un grupo de entidades bancarias alemanas cuya realización confiaron al mago del megafono Jacques Feyder. «La Kermesse Heroica» no es un film al alcance; de mentalidades mediocres, es sin embargo, un deleite singular para los públicos de elevada inteligencia. La casa Tobis quiso hacer una película de elevadas condiciones artísticas, para ello puso a disposición de Jacques Feyder cuantos elementos fueran necesarios. Y Jacques Feyder ha entregado a la Tobis la «verdadera definición del Séptimo Arte» una maravilla de técnica, de cultura y de orientación. Cada escena da la impresión de una tela pictórica del más puro estilo flamenco. Cada personaje es un dibujo de la época. Cada fotografía un prodigio de técnica. El argumento, inspirado en una obra literaria de Spaak con los famosos soldados españoles de los Tercios de Flandes, ofreció amplio margen a Mr. Feyder para probar sus facultades de director de grandes masas. Y es curioso observar como el escrupuloso «metteur» ha sabido lograr un gran actor de cada comparsa y de que manera Jean Murat, el sobrio actor de la pantalla, supera sus anteriores creaciones que se consideraban llegadas al máximo de sus posibilidades. No es preciso decir que el Convent Garden ofrecía ayer el aspecto de las grandes solemnidades».

Es de esperar que las proyecciones de «La Kermesse Heroica» en Protectora constituyen un nuevo éxito para este favorecido local.

Junta Provincial de Abastos

El «Boletín Oficial» de esta provincia número 11149 correspondiente al día de hoy publica una circular de máximo interés para los fabricantes de alpagatas, cuya circular dice lo siguiente:

«En virtud de lo dispuesto por el Comité Sindical del Yute todos los fabricantes de alpagatas se servirán remitir directamente al mismo en el plazo de ocho días, debidamente llenos, un estado idéntico al que se publica a continuación, procurando la mayor exactitud en los datos que en él se indican, a fin de poder regular y abastecer el mercado de trenza y cosedera de yute.

Palma 14 de mayo de 1938.—II T.—El Gobernador Civil Presidente. Miguel Fons»

(El estado de referencia se hallará a continuación de dicha circular en el mencionado «Boletín»)

Palma 17 de Mayo de 1938.—II T.

Panorama internacional

Para la solución de las conversaciones italo-francesas, falta eliminar un obstáculo

El triunfo de la tesis liquidadora del problema abisinio en Ginebra, después de un acogido con honda satisfacción los ambientes políticos franceses; satisfacción que se traduce en la prensa, que lanza las campanas al viento, al ver como con tan prudente decisión, se desvanece un incubo que gravitaba, oscureciéndola, sobre la política internacional.

Por ello sin duda, la prensa parisina da importancia a sus informaciones, animándolas con grandes titulares a tres y hasta cuatro columnas, escribiendo «Le Petit Parisien» con letra bien destacada: «El asunto etiópico está liquidado». Y también con caracteres no menos destacados, dice «Le Jour»: «Termino, incluso en Ginebra, el asunto abisinio, y ya no existe Etiopía.»

Lo expuesto, prueba claramente que fue general la satisfacción experimentada en París, por la definitiva desaparición de punto tan raspante de fricción, que aprovechaban habilidosamente Moscú y los frentes populares, para sus manejos antifranceses, quedando desde ahora el terreno más allanado, para llegar a la conciliación con Italia.

Escribe «Le Jour», que el fracaso de la Liga queda compensado con la reintegración de Italia en el círculo diplomático; y «Le Petit Parisien» se felicita, recalculando, de que «desapareció todo obstáculo, podrá Francia, sin dilación, enviar su Embajador a Roma.»

El problema más difícil de la reunión ginebrina, según el citado diario, fué resuelto fácilmente, añadiendo: «Las intrigas duras, fracasaron gracias a la decisión, manifestada con excepcional firmeza, por Lord Halifax y Mr. Bonnet, al hacer prevalecer las consideraciones de alta política, sobre otras de carácter particular y sentimental. Las iniciativas adoptadas en Londres por los delegados franceses e ingleses, podrán ahora desarrollarse sin grandes dificultades. Libres de la S. de N., Londres y París podrán ahora, sin obstáculo, continuar sus negociaciones desde el «Quai d'Orsay» al «Palacio Chigi», y concluir rápidamente el pacto que se anhela. Y un Embajador de Francia podrá dignamente ocupar el Palacio Farnese, reanudando

de unas relaciones que no debieron cancelarse jamás.» Declarando después en una información con titulares a cuatro columnas. «La soberanía italiana sobre Etiopía ha sido prácticamente reconocida en Ginebra». Y «Le Matin» señala igualmente «que la jornada de Ginebra, representa el fracaso total de la nefasta política soviética.» Añadiendo luego amplia información sobre el curso de las conversaciones que siguen en Roma el Conde Ciano y Mr. Blondel.

Pero desde el sábado, tan buenas disposiciones y augurios quedaron sorprendidas y decepcionadas al darse cuenta la opinión francesa, del notable y loable parlamento pronunciado por el DUCE en Génova, al anunciar que existe, para que tales conversaciones puedan dar resultado, la necesidad de salvar un nuevo obstáculo, que es el de la ayuda que presta el gobierno de Francia, al llamado gobierno de Barcelona. Las palabras del DUCE produjeron, en consecuencia, alarma, entre algunos medios franceses, que dicen no comprenden como pueden ser tildados de auxiliar a los rojos, cuando votaron en contra de la propuesta de Alvarez del Vayo en Ginebra. Y quienes tal dicen y piensan, se olvidan seguramente del continuo suministro de material de guerra y voluntarios, que en constante chorro cruzan la frontera pirenaica; se olvidan también, de la forma como procedió su gobierno con los milicianos que, vencidos y derrotados, se refugiaron en su territorio; y no recuerdan otras muchas circunstancias, como la de que si la 43 división roja se sostiene en el alto valle del Cinca, es debido a los inacabables auxilios que de Francia recibe. Si recapacitan sobre lo expuesto los buenos franceses, se convencerán de lo acertado que estuvo el DUCE, y de la política desastrosa para ellos, que ha desarrollado el frente popular, y de la necesidad de enmendarse, si quieren colaborar a la paz de Europa. Las noticias últimas, hacen concebir la esperanza de que las palabras de Benito Mussolini, que, como siempre, responden a la realidad, no habrán caído en el vacío.

N. B.

DEL CARNET

Después de delicada operación quirúrgica verificada por el doctor don Juan Caldentey, pudo abandonar la clínica de Santa Catalina Tomás el M. I. Sr. don Nadal Garau, Canónigo Doctoral.

En Ariany falleció ayer a los 29 años de edad doña María Flaquer Mariscoth, dejando sumidos a los suyos, y a cuantas personas la trataron, en el mayor desconsuelo, pues con su carácter se había conquistado generales simpatías.

A su esposo el médico de Ariany don Antonio Llinás, a sus padres, hermanos políticos y demás familia, transmitimos la expresión de nuestro duelo.

El redactor de «Falange» nuestro amigo don Antonio Colom se ve obligado a guardar cama efecto de ligera dolencia.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Anoche dejó de existir, después de breve enfermedad, a la edad de 79 años el Maestro de Obras don Miguel Oliver Soler.

El señor Oliver, que llevaba muchos años dedicado a su oficio era conocidísimo en esta ciudad y seguramente su muerte será muy sentida por cuantos en vida le trataron, por su trato y don de gentes.

Acompañamos en su justo dolor a su familia toda en especial a sus hijos Antonio, ausente, y Jaime.

SUCESOS

Suicidio de una mujer

La guardia civil del puesto de Pollensa da cuenta al Delegado de Orden público de que el domingo último se suicidó en la finca denominada «Ca'n Gayardó», una mujer llamada Margarita Cerdá Gelabert, de 67 años, casada.

De las investigaciones realizadas por dicha fuerza, resulta que el hecho ocurrió en la siguiente forma:

A las 8 de la mañana, el esposo de la suicida, José Amengual Cifre, notó la falta de su consorte, y con asombro observó que algunas de sus prendas de vestir se hallaban junto a un algebe, y como presentiera algún suceso grave, se asomó al interior de éste, y vió con la natural estupefacción, el cuerpo de su esposa sobre las aguas.

Inmediatamente, desafiando el peligro, se tiró al fondo del algebe, para

ver de socorrerla, y estando a punto de perecer ahogado también, hizo grandes llamadas angustiosas de auxilio y acudieron varios vecinos y un hijo suyo, los cuales, con grandes esfuerzos, lograron sacarlos a los dos; pero la primera era ya cadáver.

Parece ser que la suicida padecía, desde hace tiempo, una enfermedad crónica, que en distintas ocasiones, le hizo pensar en el suicidio.

Atropello de automóvil

En la Via Roma, un automóvil atropelló a Sebastiana Bonet Vallespir, de 31 años, produciéndole una herida contusa en la región parietal derecha, una contusión en la región escapular del mismo lado y erosiones en ambas piernas.

Fuó auxiliada en la casa de socorro.

Bartolomé Tous Balaguer, de 52 años, con domicilio en la calle de Moragues, 7, fué atropellado por un automóvil, sufriendo una contusión en el hombro derecho.

Fuó auxiliado en la casa de socorro.

Accidente del trabajo

Juan Pizá Cortés, de 50 años, habitante en la calle de Calvo Sotelo, 72, trabajando se produjo una contusión en el dedo anular de la mano izquierda, de la que fué asistido.

Caida

Igualmente recibió asistencia en el referido establecimiento benéfico Catalina Santandreu Palmer, de 71 años. Presentaba fractura del hueso derecho que se produjo al caerse.

El subsidio pro-combatientes

En Andraitx, la guardia civil ha denunciado al presidente de la Junta Provincial del Subsidio Pro-combatientes al dueño de un café por haberle sorprendido en el momento de cobrar una consumación, sin que el parroquiano hiciera efectivo el sello Pro-combatientes.

El Código de circulación

La guardia civil de los puestos de Sineu, Petra, Algaida, Santa Margarita y Alcudia ha cursado denuncias al Jefe de Obras públicas, contra varios conductores de vehículos, por haber infringido el Código de Circulación.

Agresiones

Fueron agredidos, siendo asistidos en la casa de socorro: Benito Oliver Oliver, de 44 años, domiciliado en la calle de Gabriel Carbonell, 5, que presentaba contusiones en la cabeza y erosiones en la mano izquierda.

FORMANDO PARTE DE LA DELEGACION ESPAÑOLA

El Canónigo Magistral Sr. Sancho, asistirá al Congreso Eucarístico de Budapest

Nuestro amadísimo Prelado ha publicado en el último número del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca», una circular sobre el Congreso Eucarístico Internacional que este mes ha de celebrarse en Budapest.

De dicha circular copiamos los siguientes párrafos:

«El nuevo Congreso ha de celebrarse en la capital de Hungría, Budapest, y requerido Nós para nombrar representante nuestro para propaganda en esta Diócesis, designamos al M. I. Sr. don Antonio Sancho Nebot, como conocedor de aquel país, por él visitado, y de su lengua, en que ha ejercido el ministerio de la divina palabra; y conocedor de ello el Emmo. y Rvmo. P. Justiniano Jorge Serédi, de la Orden Benedictina, Arzobispo de Graz y Primado húngaro, se dignó confiarle su delegación en toda España, por lo cual hubo de ponerse en relación con los Rvmos. Prelados españoles y en especial con nuestro Primado y el Eminentísimo y Rvmo. Sr. Cardeal-Ar-

zobispo de Toledo, quien le ha asociado a la Comisión, por él presidida y designada por el Excmo. Generalísimo Jefe del Estado, para representar a nuestra católica Nación en la magna Asamblea.

Tendrá, pues, Mallorca, quien allí la enaltezca, y justo es que nuestra Diócesis corresponda a tal distinción en la persona de uno de sus hijos, uniéndose en espíritu a las fiestas eucarísticas en la forma indicada por aquella Comisión organizadora, esto es, haciendo en todas las iglesias, a lo menos en las parroquiales, oraciones públicas en los días 27 a 29 de este mes, con Exposición mayor, para la cual concedemos gustosamente la necesaria licencia.»

«Con oportunidad enviamos al Congreso nuestra ferviente adhesión, y nuestro M. I. Sr. Delegado recibirá, antes de su salida para Roma, y de Roma —el 22— para Budapest, las que nuestros diocesanos tuvieren a bien encomendarle.»

Maria Massanet Oliver, de 25 años que vive en la calle de la Polvora, 47, a quien se apreció una contusión en la región ocular izquierda.

Caida de un ciclista

Jaime Alou Manresa, de 33 años, habitante en la calle del Obispo Massanet, 28, al caerse de la bicicleta que montaba se produjo una herida contusa en el mentón y erosiones en ambas manos.

Pasó a la casa de socorro donde fué asistido.

Una carta

Hemos recibido la siguiente:

Palma de Mallorca

Muy Sr. mio: Ante la imposibilidad de poder corresponder y dar las gracias a cada uno de los que quisieron honrar la memoria de mi hijo, Alférez Lorenzo Homar Arbós, caído en el frente de combate, he de rogarle deje que desde estas columnas pueda testimoniar mi más profundo agradecimiento a las dignísimas Autoridades militares de la isla, a las milicias de Falange y Autoridades militares y civiles de la localidad, al clero parroquial y pueblo en general, a sus compañeros de promoción, al Batallón a que pertenecía, a los que por medio de la prensa dedicaron un recuerdo, y a todos cuantos contribuyeron con sus oraciones al eterno descanso de su alma. ¡Arriba España!

Reciba señor Director mi consideración más distinguida. — Lorenzo Homar.

Esporlas 16 Mayo 1938. II T.

EL MAGNO ARTE ROMANO

Revista ilustrada de «Il Popolo d'Italia»

Hemos recibido el último número de esta magnífica muestra del arte litográfico italiano, cuya cubierta alegórica multicolor, ya es un digno presagio del contenido soberanamente artístico de esta publicación.

El texto de la «Rivista» fundada por Arnaldo Mussolini, se inicia con un fervido saludo al Führer-Canciller Adolfo Hitler a su llegada a Italia, que firma su Director Manlio Morgagni, al que sigue una información de Dante Dini, sobre las vías imperiales romanas, recordando todas aquellas, por las que Roma proyectaba oportunamente, su civilización y poderío, ilustrada la información, con ocho magníficos fotogramas de página entera, al color.

Reséñase después en la «Rivista», en hermosas páginas ilustradas, la conmemoración romana del 21 de abril, y Lido Caiami en su artículo «Da Impero a Impero», adornado con fotografías, nos habla de la firma del convenio italo-británico, y Luigi Ugolini nos deleita después, con un cuento.

La bella y exquisita cantante Licia Albanese, nos encanta con la luz de sus ojos y seductora sonrisa que anima el bello rostro que reproduce la «Rivista», glosando Alceo Toni, las dulzuras de su voz y pulcritud de su estilo.

Dedica la «Rivista» secciones especiales, todas ellas ilustradas con estupendos fotogramas de uno o varios colores, a la Exposición de la Pintura Napolitana, a la moda femenina, y una información especial sobre la Escuela de Aplicación de Aeronáutica de Florencia. Contiene páginas especiales para los deportes—carreras de caballos, fútbol, natación, etc.— resalta la preparación y la obra del Dopolavoro; los viajes marítimos, tomando por tema el de las estrellas cinematográficas en los

magníficos trasatlánticos que lucen el pabellón italiano por todos los mares del universo; a la formación de la juventud fascista; a la Feria de Milán, con selecta información gráfica; a la fundación de Pomezia; al Ciclo Wagner en la Scala; al casamiento del Rey Zogú de Albania; a los nuevos establecimientos de la «Fiat»; a la fabricación del acero en todas sus fases, hasta la construcción de los grandes bajeles de la Marina de guerra del Imperio; informaciones gráficas de actualidad, una sección comercial de anuncios artística hasta el máximo, hacen que las 160 páginas de la «Rivista», deje a un elevadísimo nivel el arte periodístico y publicitario italiano.

N. B.

¿Qué pasará... Cuando la mujer calla

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:

Primera quiniela: Echave, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (5-4) se pagaron a 68/30 pesetas.

Segunda quiniela: Echave, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 58/80 pesetas.

Tercera quiniela: Solozábal, ganador; Iriondo, colocado. Los boletos (4-5) se pagaron 53/30 pesetas.

Cuarta quiniela: Hernani, ganador; Zulaica, colocado. Los boletos (4-5) se pagaron a 99/50 pesetas.

Primer partido: Carmelo-Rego (blancos) 10. Barrenechea-Echaburu (azules) 25.

Segundo partido: Satur-Solozábal (blancos) 17. Zulaica-Isasi (azules) 30.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Martes día 17

Entradas: Procedente de Génova el vapor «Firenza» con pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de Hamburgo, Vigo y Málaga el vapor alemán «Spezia» con pasaje y carga varia.

Procedente de Palermo el vapor alemán «Genna».

Salidas: Para Génova el vapor italiano «Franca Fassio» con pasaje, carga y correspondencia.

Para Sevilla el vapor italiano «Firenza» con pasaje, carga y correspondencia.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Venancio, mártir.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de San Miguel dedicadas a la Aparición del Santo Arcángel, costeadas por don Bartolomé Mir, en sufragio de sus difuntos.

A las ocho y media, Exposición.

Por la tarde, a las siete, Rosario, Mes de María y Rogativa. Los demás días continuará en la misma forma.

Actos religiosos

En la iglesia del Socorro continúa la solemne Novena que en honor de Santa Rita de Casia dedican sus cofrades y devotos.

A las siete y cuarto de la tarde, se rezará el Santo Rosario, Mes de

Noticias del Extranjero

Chile

Comentarios a su retirada de la S. de N.

Santiago de Chile.—La prensa de derechas se ha ocupado con satisfacción y comenta favorablemente la retirada de Chile de la S. de N. anunciada por el representante de dicho país en el organismo ginebrino.

Dice la prensa que el citado organismo no cumple los compromisos con los pequeños países y las iniciativas de estos no son nunca tomadas en consideración, los periódicos expresan la esperanza de que el acuerdo con los diversos estados se llevará a cabo una reforma del pacto de la S. de N. único remedio para poder salvar la institución ginebrina.

Los diarios hacen resaltar que a pesar de su retirada, Chile continuará en lo porvenir prestando su colaboración a los organismos de carácter técnico comprendidos en la S. de N. con otros países de la América del Sur que se encuentran en situación análoga de la de Chile cuya retirada puede tener repercusiones importantes.

Considera la prensa de izquierda que la retirada de Chile es definitiva y completa y se pronuncia también contra los esfuerzos que efectúa Chile para que su salida no sea definitiva del organismo ginebrino.

Tripoli

En unas carreras de automóviles fallecen, en accidente, los conductores Laszlo, Farina y Slenja; salvándose Carracciola

Tripoli.—En el curso de las carreras automovilísticas de Tripoli para la copa del Gran Premio de Tripoli que se corrió el domingo, ocurrió un incidente de fatales consecuencias.

El corredor Laszlo, que corría con un nuevo tipo de coche italiano Maserati, de cinco litros de cilindrada, murió a consecuencia de dicho incidente.

En la trece vuelta el corredor italiano Farina a consecuencia del mal tiempo chocó contra el auto de Laszlo Hartmann y los dos vehículos fueron lanzados fuera de la pista el uno a la derecha y el otro a la izquierda.

Inmediatamente después venía el célebre corredor alemán Carracciola con un Mercedes Benz a una velocidad espantosa logrando pasar por encima de los restos sin sufrir el más leve daño.

El corredor italiano resultó con una herida en la cabeza y con conmoción cerebral mientras que su malogrado contrincante sufrió la rotura de la columna vertebral y hemorragia, muriendo poco después en el hospital de la ciudad.

La catástrofe ocurrió en el sitio en donde se habían apostado gran número de espectadores.

Como consecuencia resultaron dos soldados y un espectador gravemente heridos.

Otro accidente grave ocurrió cuando el corredor italiano Siena con un Alfa Romeo de doce cilindros al tomar la curva a la velocidad de doscientos kilómetros por hora chocó de lleno en una casa árabe, quedando muerto en el acto.

Japón

China está manejada por los agentes bolcheviques dice el Sr. Hirota

Tokio.—El ministro de Negocios extranjeros Sr. Hirota, ha reunido 50 periodistas extranjeros; uno de ellos el corresponsal de una importante agencia le preguntó si a su juicio la Rusia soviética, con China, con sus sugerencias provocaría una situación insostenible con una serie de complicaciones, todo depende de la actitud del gobierno soviético contestó el ministro, nosotros haremos

María y acto seguido la Novena con sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

—En la iglesia de San Felipe Neri empieza la Novena de su glorioso Titular. Se practicará por la noche con escogidos cánticos.

—En los Oratorios de Nuestra Señora de la Consolación y de la Inmaculada Concepción, a las ocho, durante una misa, continúa la Novena de Santa Rita de Casia, con escogidos cánticos, que la Pia Unión dedica a su Bendita Patrona.

—En la iglesia de Santa María Magdalena continúa solemne Novena en honor de Santa Rita de Casia.

A las siete de la tarde, rezo del Santo Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor don Valentín Herero, Pbro., concluyendo con la Antífona e Himno de la Santa.

Visita

A la Virgen del Buen Suceso en la iglesia parroquial de San Nicolás.

cuanto podamos para evitar que estalle una guerra entre Rusia y el Japón, no hay que olvidar el pacto ante el Komintern de Alemania e Italia y a este objeto tiene el valor de gran alcance y de una moral incalculable, sin embargo todo el mundo sabe que los soviets en China ejercen una influencia importantísima y quizás decisiva, pues el general Chang Kai Shek es ahora prisionero moralmente de los agentes comunistas y que estos agentes le asesinarían si tratara de pactar con el gobierno japonés.

Inglaterra ha ofrecido su mediación entre China y Japón en tal caso nos avendriamos a pactar con China pero nosotros no reconocemos al gobierno de Chang Kai Shek a quien le consideramos destituido.

Nosotros solo pactaremos con el gobierno constituido de Pekín, el Japón no aspira a ninguna conquista de territorio, pero juzga esencial que los mercados chinos no queden en el porvenir cerrados al Japón, con los cuales el boicot sistemático organizado en China nos produjo daños intolerables.

Alemania

El general Goering inaugura las obras de las Centrales Hidroeléctricas de Tauern

Zellamsee.—El lunes en el valle de Kapraun y en presencia de una enorme muchedumbre el general Goering dió el primer golpe de hacha para la construcción de las centrales hidroeléctricas del Macizo de Tauern que será el grupo más importante de dicha clase que hay en Alemania.

Después pronunció un discurso en presencia del secretario de Estado Koerner, el ministro Seiss Inquart y del antiguo secretario del Estado de Trendelburg.

■ Cuando se haya terminado dicha importante estación hidroeléctrica la energía eléctrica que produzca será enviada al interior del Reich de modo que los Alpes van a contribuir al engrandecimiento de la economía en Alemania.

Según los cálculos oficiales la energía que contienen los saltos de agua del macizo de Tauern es de diez mil millones de kilovatios por hora.

Para comprender la importancia que tienen basta recordar que Alemania necesita al año cuarenta mil millones de kilovatios por hora.

Una vez terminada la ceremonia el general Goering marchó a Zellamsee en donde el alcalde de la villa le enseñó una rica colección de minerales y la mina Pinzgau.

Imperio italiano

El ministro plenipotenciario del Perú presentará las credenciales al rey emperador

Roma.—El conde Ciano recibió la visita del ministro del Perú quien le comunicó que presentaría las credenciales al rey de Italia y emperador de Etiopía.

Rumania

No se atentó contra el Rey Carol

Bucarest.—La agencia oficial rumana ha hecho pública un comunicado saliendo al paso de ciertas noticias aparecidas en la prensa referente a un supuesto atentado contra el Rey Carol.

Los hechos son que con motivo de la revista militar que se celebró para conmemorar la independencia de Rumania, el señor Spindone que llevaba un revolver al subir al coche le cayó al suelo, disparándosele, e hiriendo a un transeunte.

El estado de salud del herido no es grave.

Por la información antecedente se ve claramente que el atentado no iba dirigido contra el Rey Carol sino que fué algo fortuito.

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que busquen u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO 1745

Baleares HOY a las 3'15

SHERLOK HOLMES

Basada en la mundialmente famosa novela de aventuras con los geniales artistas HANS ALBERS y HANSI KONOTECK

El film que más sensación ha producido entre todos los públicos

IMPORTANTE.—Dado el renombre universal de la novela y lo excepcional del film, se ha escogido el local mayor de Palma para su estreno.

Riguroso y sensacional estreno en Palma

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

España y el mundo

El periódico ruso «Pravda» del 11 del corriente, refiriéndose a los dibujos del artista rojo Castelao, expuestos en diferentes salones de Moscov, publica la siguiente nota: «Castelao, con gran maestría y realidad, representa en todas sus obras los horrores del fascismo».

«Con gran maestría y realidad...? ¿Cómo puede ser que represente con gran realidad una cosa que no ha visto? Castelao no ha presenciado más horrores que los desencadenados por las hordas marxistas. Y se ha puesto a pintar los horrores que veía, poniéndoles después un pie antifascista. Estos dibujos son una modalidad más de la infame y menzaz propaganda soviética».

Para que el mundo se entere de la política de tolerancia que realizan los rojos, y del respeto que le inspiran al Gobierno de Barcelona los edificios y las casas sagradas, vamos a transcribir íntegramente un suelto publicado en el diario «Avance» de Alicante, del día 6 de abril:

«Lo que llama más poderosamente la atención a quienes la visitan, es el cambio práctico, fundamental y utilitario dado a la Iglesia principal de Yecla. Aquel edificio de gran desproporciones y sólida construcción, ha venido a remediar una necesidad imperiosa que sentía el vecindario yecleano; se ha convertido en una magnífica plaza-mercado, que es una verdadera maravilla, ya que los camaradas socialistas presididos por un hombre activo y excelente han logrado realizar la transformación sin que el edificio perdiera nada de su belleza. En efecto, conserva su primitiva arquitectura, y los puestos de venta han sido colocados sin sacrificar en lo más mínimo la eutritmia y simetría de las naves y de los altares, sustituyendo los adornos religiosos por elementos de belleza civil. Esta transformación de la iglesia de Yecla demuestra lo que puede hacer una administración municipal socialista. En contraste con esta obra está lo que se ha hecho en algunos otros pueblos de la provincia, particularmente en Alcoy,

donde se han gastado varias decenas de litros de gasolina para incendiar las iglesias, y han empleado muchos jornales de albañil para derribarlas, sin destinarlas a utilidad alguna. Sirva de ejemplo lo hecho en Yecla por si algunos pueblos de esta provincia no saben a qué dedicar lo que hasta el 18 de julio fueron iglesias del culto católico».

«Ignoran estos Ossorio y Gallardo, que se dedican a perturbar en favor de los rojos las conciencias católicas del mundo?».

En Le Jour del día 14 leemos esta información sensacional: «Actualmente circula en la Cámara de los Comunes de la Gran Bretaña un documento con datos sobre el tráfico de armas y voluntarios a través de la frontera franco-catalana, que los diputados no han leído sin emoción».

«Según el citado documento, durante la semana del 16 al 22 de marzo cruzaron la frontera en dirección a España 466 camiones cargados con cañones anti-aéreos, piezas de artillería, fusiles, municiones, carros blindados, ametralladoras y tanques, representando en total una carga de 850 toneladas».

Igualmente han pasado la frontera 87 camionetas con más de 61.500 litros de gasolina, y 47 camiones transportando 497 toneladas de explosivos y municiones.

«Es interesante añadir que el 27 de febrero último, 400 camiones procedentes de Rusia han pasado la frontera en Cerbére, y que el 28 de febrero han sido descargados en Marsella 1.600 toneladas de explosivos procedentes de Odessa y destinados a España. Igualmente en Marsella y en la misma fecha fueron descargadas ocho mil toneladas de material bélico destinado a la España roja».

Después de esto se nos ocurre preguntar: ¿De qué serviría la intervención de los soviets si Francia se decidiera a cumplir el Pacto de no intervención y evitara el paso de este contrabando a través del suelo francés?»

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Burgos.—El Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido un telegrama del Cardenal Pacelli en el que le expresa el agradecimiento del Santo Padre por la felicitación enviada por el General Jordana con ocasión de la fiesta onomástica de Su Santidad.

Ciudad del Vaticano.—L'Osservatore Romano inserta el texto del decreto publicado recientemente por el gobierno de Burgos restituyendo a la Compañía de Jesús la personalidad jurídica así como los bienes que le habían sido quitados por las leyes sectaristas de la República. El periódico razona los motivos del citado decreto, y dice entre otras cosas que desde el momento en que el nuevo Estado español reconoce y afirma la existencia de la Iglesia católica, debe reconocer también la personalidad jurídica de las Ordenes religiosas que han sido aprobadas canónicamente por la Iglesia.

Badajoz.—Con toda solemnidad se ha celebrado en la Iglesia de la Concepción un acto de homenaje a la Compañía de Jesús con motivo del decreto por el que se restablece dicha Orden en España.

Badajoz.—Con gran brillantez se ha celebrado el acto de entrega al vecindario de las Casas Baratas construidas en el lugar donde antes existía la Casa de Salud. Fueron bendecidas por el señor Obispo de la Diócesis. Asistieron al acto el gobernador civil y militar, el Alcalde, el cónsul de Portugal, Delegado de Prensa del Estado y representantes de entidades provinciales y municipales.

El gobernador civil dirigió la palabra a los reunidos haciendo resaltar como cumple lo que promete y las normas que se ha trazado el Estado Nacional-sindicalista.

ALFOMBRAS DE GOMA

Para delanteras y estríberas, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc., etc.



CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto Borne.—Palma)

CRONICA

Los héroes de la jornada: los Tercios de Montejurra y Lacar

Otra jornada extraordinaria triunfal.—El cerco asfixiante de Corbalán.—Como fueron tomadas la Ermita de San Antonio y alturas vecinas.—El arrojo heroico e insuperable de los soldados de García Valiño.—Una victoria total

Hace ya tiempo, mucho tiempo que siento en mí creciente la curiosidad de saber como me desenvolvería yo si tuviese que relatar un hecho de armas desgraciado, un día de vencimiento para nuestras tropas. Pero al paso que vamos, me parece que va a terminar la guerra sin que yo consiga ver que equilibrios y que habilidades habría de emplear para pintar con rosados colores el cuadro de las penalidades mas sombrías. Porque hoy, una vez mas, me toca, como siempre, hablar solo de hechos triunfales de armas, de esos que hacen calificar a la jornada de extraordinaria.

Empezó la jornada con un nuevo alarde de resistencia de las tropas de Castilla, de los soldados de García Escámez, el laureado General, los que tras de combatir ayer durante todo el día y sufrir por tres veces los embates de otras tantas tormentas, con truenos, rayos, centellas y granizo, como huevos de paloma, se lanzaron al asalto de nuevas posiciones sobre Corbalán, en violentísimo ataque que no pudieron resistir los rojos, a pesar de sus empeños desesperados. Desde anteanoche está Corbalán cercado, asfixiado mas bien, por los movimientos desarrollados en dirección Oeste. Este.

Y anoche los que llegaron a Segriela acabaron de rodear las fortificaciones extraordinarias que allí los marxistas habían levantado desde el principio de la campaña, lo que da buena idea de cuan grande era la importancia que el enemigo viene concediendo a las posiciones de Corbalán. Pero todo ha sido inútil. Toda su previsión y todos sus esfuerzos han sido estériles ante el arrollador avance de las tropas de García Escámez, bajo la dirección de Varela, que ha tenido que ir venciendo día por día para coronar las posiciones que dejan por entero en nuestro poder la carretera que, transversalmente va desde Teruel a Albocácer, cuya carretera ha estado sirviendo de eje en los combates librados en los últimos días.

Para que la jornada de hoy tenga mayor realce en la historia de nuestra guerra, la primera división navarra, la de García Valiño, la primera entre las famosas, ha reverdecido sus laureles del Norte y del Alambra, con varios hechos de armas, no solo de capital importancia por los objetivos logrados, sino por la forma de llevar a cabo estas conquistas. Ya es mucho decir. A pesar del tiempo, del terreno y de los grandes medios de combate acumulados por los rojos, están logrando día por día todos los objetivos propuestos por el Mando; pero que aun tenga que añadirse que en tales condiciones adversas, nuestros muchachos encuentran arrestos para realizar prodigios de valor combativo, como si estuvieran luchando por primera vez, es mucho más. Al cabo de dos años de guerra, pelean los hijos de España lo mismo que en los primeros días del movimiento en cuanto a derroche de valor, ya que en lo referente al adiestramiento, tienen lógicamente más eficacia que en el principio de la guerra.

Han sido héroes de la jornada, que se llamará en la historia, de la Ermita de San Antonio, colina situada encima del pueblo de Mosqueruel, unos tercios de Navarra, de aquellos tercios que dieron prueba de heroicidad desde el comienzo del alzamiento: los tercios de Montejurra y Lacar.

¿Os suenan los nombres verdad, españoles? ¿Os traen a la memoria días de gloria, días de gloria incommensurable, ¿no es cierto? Pues hoy, esos tercios de Montejurra y Lacar, se han superado a sus mejores días y sus más altas pruebas al apoderarse de dicha Ermita y del vértice Ponza y aun de varias cotas que se alzan alrededor de él, que estaban de tal forma atrincheradas y defendidas que no cabía apoderarse de ellas más que con derroche de valor y coraje. Desde esos lugares lanzaban los rojos, bien parapetados casi en la impunidad, horrible fuego sobre las fuerzas de la primera de Navarra, cuyo avance resultaba sumamente difícil por el estado del tiempo. No se pudo contar con la ayuda aérea, que en otras condiciones hubiera podido dar algún reposo a nuestros infantes. Pero hoy no había que esperar esta brillante cooperación de la armada aérea y casi tampoco había que contar con la ayuda de la artillería por la mala visibilidad de la atmósfera y porque por la posición de los reductos rojos, el fuego contra esos atrincheramientos resultaba poco menos que inútil.

No había más que dos caminos: o retroceder para apartarse del lugar a que habían llegado donde constantemente se sacrificaban vidas, sin conseguir los objetivos propuestos, o lanzarse a pecho descubierto ladera arriba hasta dominar esas 3 o 4 cumbres que se alzan al lado de la Ermita de San Antonio. Y allí fueron los de la primera de Navarra. Y entre los que más corrieron de esas fuerzas monte arriba, estaban los tercios de Montejurra y Lacar. El fusil a la espalda, el saco con las bombas pendientes del cuello y en la mano diestra de cada soldado, la bomba de mano. Los de Lacar y Montejurra se lanzaron contra las trincheras enemigas. «España y Franco» gritaban los de Lacar y Montejurra. «Viva Montejurra», decían los de Lacar. Y los de Montejurra replicaban «Viva Lacar». «¡Por Dios y por España!» «¡Viva la muerte!» Y así, rugiendo más que gritando, los soldados de García Valiño, metro a metro, iban avanzando, sin un caso de duda, sin tibiaza, y los boinas rojas subían y subían ladera arriba, hasta llegar a la cumbre y adueñarse de estas alturas, hasta lograr clavar en cada picacho y en el mismo campamento de la Ermita de San Antonio, la bandera deshilechada, perforada por las balas, sucia, llena de sangre de los heroicos tercios, que hoy, como hace 22 meses, son honor del Ejército. Las brigadas de Navarra, si ya no tuvieran la medalla militar, con ella se engalnarían para siempre desde esta acción, proeza de verdadero valor y espíritu militar insuperable, como la que ha tenido en el combate, célebre ya, de la Ermita de San Antonio.

Más, mucho más se ha hecho hoy, día en que el sol se asomó por entre nubes para iluminar las grandezas de las tropas de Castilla, y Navarra, de García Escámez y Valiño y en el que en otros sectores no apareció, dejando que las nubes sigan volcando su lluvia de piedra y agua. Las noticias del día coinciden en que se ha combatido en todos los frentes para adelantar nuestra línea y hasta me señalan nombres de nuevos vértices de más de 1.500 y 1.600 metros de altura, que han quedado en nuestro poder sin vencer desiguales resistencias, pues mientras en algunas partes se avanzó con facilidad, en otras hubo que emplearse a fondo para conseguir arrojar de sus reductos al enemigo. Pero en todas partes se venció, en todas. Y una vez más queda el periodista con su crónica sin poder justificar la derrota. ¿Qué le vamos a hacer! Para acreditarme en habilidades de disimulo, me parece que voy a tener que tomar la decisión de pasarme a la zona roja, ya que allí la crónica de consola viene a ser como el pan nuestra de cada día, bueno, como el pan nuestro de cada día en la zona de Franco, porque en la de Negrín, eso del pan es fantástico como cuento de hadas.

EL TEBIB ARRUMI

Cloruro de Cal 'SOLVAY'

DEPOSITO:

Casa Gaillard

ARAGÓN, 97

RADIO NACIONAL

Crónica de Paris

Esta mañana hemos tenido Consejo de ministros bajo la presidencia de Mr. Lebrun. Según la nota facilitada a los periodistas en él se han examinado los diversos aspectos de la situación interior de Francia. También fueron abordados algunos temas de la política exterior. Mr. Bonnet hizo una breve relación de las deliberaciones tenidas en Ginebra y dió cuenta de haberse reanudado las entrevistas entre Blondel y conde Ciano en Roma.

El ministro de Hacienda Mr. Marchandaux comunicó el feliz resultado del empréstito.

Mr. Daladier sometió a la firma del jefe del Estado un decreto muy interesante por el cual se establece que en caso de guerra el ministro de Colonias formará parte del Comité permanente de Defensa nacional, lo que significa que Francia ve cierto peligro en sus posesiones de ultramar y quiere hacer intervenir al ministro del ramo y comprometerle en la dirección de una posible guerra. Se ha nombrado un jefe de Estado Mayor colonial y se asegura que se adoptarán medidas proteccionistas en todas las colonias, pero que también se les va a exigir una contribución en hombres bastante crecida. Se dispone que durante el transcurso del presente año han de quedar instruidos 20 mil soldados indo-chinos y 50 mil tiradores negros.

Los famosos decretos leyes de la segunda serie han quedado para un futuro estudio. En un banquete ofrecido por la prensa, al que asistieron los señores Daladier y Marchandaux, éste último ha mostrado su gran satisfacción por haber visto tan rápidamente cubierto su empréstito de cinco mil millones de francos, lo que le hacía comer con extraordinario apetito.

La industria aeronáutica francesa ha sufrido una humillación al encargarse a los Estados Unidos la construcción de cien aviones, con lo cual implícitamente confiesa que las fábricas nacionales no están capacitadas para construirlos con la premura o con la perfección necesarias. Y esto habrá producido mala impresión en el público, pues han de pagarse con dinero del empréstito que acaba de cubrirse y que irá a enriquecer otras naciones en vez de fomentar el trabajo nacional tal como se prometió insistentemente durante el período de la propaganda.

El empréstito realmente ha sido un éxito. Por ahora al menos. No obstante, si no se arregla la situación política y social puede muy bien fracasar y malograrse. El periódico «L'Oeuvre» de hoy dice en grandes caracteres: «Empréstito cubierto, horizonte despejado». Pero desgraciadamente para Francia, el horizonte ofrece todavía algunas nubes.

Notas de la campaña

Millán Astray habló a nuestros soldados y a los rojos, en el frente de Madrid

Frente de Madrid.—Ayer tuvimos el honor de recibir en nuestras líneas la visita de un ilustre militar. Vino el General mutilado Millán Astray.

Con su verbo cálido dirigió la palabra a nuestros soldados en las trincheras y después colocándose frente a los micrófonos que llevan las ondas sonoras hasta las líneas enemigas se dirigió a ellos.

Al principio saltaron algunos pepinazos, pero la voz de Millán Astray se impuso.

Acabaron los rojos por escucharle en silencio religioso. En el espacio no se oía sino la voz del General.

Fueron tan prudentes los rojos que habia con el mismo silencio con que habian escuchado a Millán Astray escucharon los himnos de la Legión y el nacional.

Los éxitos en el sector de Alcalá de la Selva y Corbalán.—Los rojos acumulan fuerzas traídas de Madrid

Bilbao.—A pesar de las malas condiciones atmosféricas, las tropas nacionalistas han conseguido el martes mejorar sus posiciones teniendo enfrente a numerosos contingentes rojos que han venido a reforzar sus líneas.

Especialmente el fracaso ha sido grande en el sector de Alcalá de la Selva y Mosqueruela.

Las tropas han alcanzado los destacamentos que el lunes se habían apoderado de Alcalá de la Selva.

Los rojos han acumulado en dicho sector grandes efectivos de tropas, llevando a varias divisiones que tenían acampadas en los alrededores de Madrid desde principios del año pasado.

Se hallan la veinte y siete división completa, la brigada mixta que ha sido traída de Madrid, la noventa y nueve brigada y cuatro batallones de ametralladoras.

En el sector de Corbalán las tropas nacionalistas han infringido un serio castigo a las tropas rojas que han perdido una enormidad de hombres y material.

Los milicianos entran en Francia para asesinar a un coronel desertor y traen a su zona el cadáver

Paris.—En la frontera franco-roja española ha habido un incidente que ha producido malestar en los centros oficiales de Francia.

Varios milicianos que se hallaban apostados en país rojo dispararon contra el coronel rojo Alcadio Gómez que desertaba de sus filas y se dirigía a Francia. El coronel no murió logrando pasar la frontera pero los milicianos le dieron caza hasta que le mataron, logrando retirar su cadáver hasta llevarlo a territorio rojo.

Una vez que las autoridades francesas se dieron cuenta del hecho se llevó a cabo una investigación, resultando que se había llevado a cabo dentro de territorio francés.

Avance del Parte Oficial de Guerra

Continúa en todo el frente el mal tiempo, la escasa visibilidad impide el empleo de la aviación.

En la mañana de hoy las fuerzas han completado la maniobra que venía realizando estos días en los sectores N. E. de Teruel.

La situación de las fuerzas rojas

después de este movimiento era insostenible.

Anoche fuerzas asaltaron las posiciones enemigas.

Las fuerzas rojas opusieron resistencia. El campo atrincherado marxista aparece ahora sembrado de cadáveres.

El castigo infringido al enemigo es enorme.

Al Sur de Allepuz y demás sectores a pesar del mal tiempo ha continuado nuestra progresión.

Banco Español de Crédito

Se avisa a los cosecheros de almendra que han percibido por medición de este Banco el anticipo de 150 ptas. por quintal mallorquín que hasta el 30 de Junio próximo pueden hacer efectiva la cuota complementaria de ptas. 33'55 por quintal. Los pagos se efectuarán en estas oficinas todos los días laborables de 9 a 11.

Palma de Mallorca, 17 Mayo 1938.—Banco Español de Crédito.—Sucursal de Palma.

RIALTO

— Y —

MODERNO

Hoy a las 3'30

RAUL ROULIEN
ROSITA MORENO
ENRIQUE DE ROSAS en

TE QUIERO

CON LOGURA

En español

Ultimos dias del grandioso éxito

EL PODER

INVISIBLE

con BORIS KARLOFF
BELA LUGOSI

JUEVES:

Otro gran estreno UFA. 1938

CUANDO LA MUJER CALLA

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Chalet

con comodidades, amueblado, se desea alquilar en El Terreno o San Agustín; preferible con garage.

Razón, Plaza España 22, bajos.

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

IMPRENTA DE «EL DÍA»

Born y Balear

HOY!

El supremo acontecimiento de la temporada

Sensacional y riguroso estreno

SHERLOK HOLMES

Basada en la mundialmente famosa novela de aventuras del mismo nombre

Con los geniales artistas

Hans Albers **Hansi Knoteck**

Formidable producción 1938